



बिहार राज्य निर्वाचन प्राधिकार

32, हार्डिंग रोड, पटना-800001

फोन- 0612-2231563, फैक्स नं. : 2231562, 2215089, वेबसाइट : www.bsea.bih.nic.in

पत्रांक- नि० प्रा०/ नि० 1-06/2017

820

/ पटना, दिनांक

04/09/2017

प्रेषक,

फूल सिंह,

मुख्य चुनाव पदाधिकारी।

सेवा में,

जिला पदाधिकारी -सह- जिला निर्वाचन पदाधिकारी (स०स०),

गया/ नालंदा/ जमुई/ दरभंगा/ सुपौल/ सारण/ सीतामढ़ी/ पटना/ प० चम्पारण/ भागलपुर/ भोजपुर/ कटिहार/ बेगूसराय/ बांका/ शेखपुरा/ औरंगाबाद/ पूर्वी चम्पारण/ मधुबनी/ शिवहर/ मुंगेर/ वैशाली/ सिवान/ खगड़िया/ लखीसराय/ समस्तीपुर।

प्रखंड विकास पदाधिकारी -सह- निर्वाचन पदाधिकारी (स० स०),

(संलग्न सूची के अनुसार) ।

विषय : व्यापार मंडल की प्रबंधकारिणी कमिटी के निर्वाचन हेतु मतदाता सूची की तैयारी ।

महाशय,

बिहार सहकारिता अधिनियम, 1935 की धारा-14 (क) (यथासंशोधित) एवं सहकारिता विभाग, बिहार सरकार की अधिसूचना संख्या-1273 दिनांक 01.03.2012 के क्रम में उक्त अधिनियम के तहत निर्बंधित सहकारी समितियों के प्रबंधकारिणी समिति का निर्वाचन बिहार राज्य निर्वाचन प्राधिकार के नियंत्रण, निदेशन एवं पर्यवेक्षण के अधीन कराया जाना है।

2. प्राधिकार की अधिसूचना संख्या-6476 दिनांक 12.05.2012 द्वारा बिहार सहकारिता अधिनियम, 1935 के तहत निर्बंधित सभी सहकारी समितियों के निर्वाचन सम्पन्न कराने के लिए जिला पदाधिकारी को अपने-अपने क्षेत्राधिकार के लिए जिला निर्वाचन पदाधिकारी (स० स०) एवं अधिसूचना संख्या-6477 दिनांक 12.05.2012 द्वारा सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी/ अंचल अधिकारी को निर्वाचन पदाधिकारी (स० स०) पदनामित किया गया है। सामान्यतया प्रखंड विकास पदाधिकारी निर्वाचन पदाधिकारी होंगे लेकिन आवश्यक समझे जाने पर जिला पदाधिकारी आदेश द्वारा निर्वाचन पदाधिकारी का दायित्व अंचल अधिकारी को सौंप सकेंगे।

3. सम्प्रति, प्राधिकार 171 व्यापार मंडल सहयोग समितियों का निर्वाचन कराना चाहता है, जो अधिक्रमित हैं या जिनका निर्वाचन देय है। वैसी समितियों की सूची **अनुलग्नक-1** पर दी गई है।

4. वर्तमान में राज्य के व्यापार मंडल दो उप विधियों के आधार पर गठित हैं। सुविधा के लिए इन्हें हम पुरानी उपविधि एवं नयी उपविधि कह सकते हैं। नयी उपविधि का अर्थ है कि सोसाईटी सहकारिता विभाग के पत्रांक-4234 दिनांक 05.10.2009 द्वारा अनुमोदित नयी उपविधियां के आधार पर गठित की गयी है। दोनों उपविधियों की सदस्यता एवं अयोग्यता संबंधी प्रावधानों को प्रदर्शित करती एक सारिणी **परिशिष्ट-1** के रूप में इस पत्र के साथ संलग्न है।

5. व्यापार मंडल के निर्वाचन हेतु मतदाता सूची तैयार करने के लिए प्राधिकार द्वारा कट-ऑफ तिथि दिनांक 31.08.2017 निर्धारित करने का निर्णय लिया गया है। केवल वैसी समितियां एवं व्यक्तिगत किसान (पुरानी

उपविधियों के मामले में) ही मत देने के योग्य होंगे जो उक्त तिथि तक व्यापार मंडल से संबद्ध है या सदस्य बन चुके हैं।

6. राज्य के जो व्यापार मंडल पुरानी उपविधि के अनुसार कार्य कर रहे हैं, निर्वाचन के उद्देश्य से उनकी मतदाता सूची दो भागों (Parts) में तैयार की जायेगी -

भाग- I (पुराना)

कार्यक्षेत्र के अंतर्गत व्यापार मंडल से कट-ऑफ तिथि में संबद्ध सहकारी समितियाँ (पैक्स सहित)।

भाग - II (पुराना)

कार्यक्षेत्र में रहने वाले व्यक्तिगत किसान, जो कट-ऑफ तिथि में व्यापार मंडल के विधिवत् सदस्य हैं।

7. जिन व्यापार मंडलों ने नयी उपविधि को अंगीकार कर लिया है, निर्वाचन के उद्देश्य से उनकी मतदाता सूची भी दो भागों में तैयार की जायेगी -

भाग- I (नया)

कार्यक्षेत्र के अंतर्गत व्यापार मंडल से संबद्ध केवल सभी प्राथमिक कृषि साख समितियाँ (पैक्स)।

भाग - II (नया)

कार्यक्षेत्र के अंतर्गत व्यापार मंडल से कट-ऑफ तिथि तक संबद्ध अन्य सहकारी समितियाँ।

8. पुरानी उपविधि के अनुसार कार्यशील प्रत्येक व्यापार मंडल से संबंधित सदस्यता सूची प्रपत्र-1A एवं प्रपत्र-1B में तथा नयी उपविधि के अनुसार कार्यशील व्यापार मंडल से संबंधित मतदाता सूची प्रपत्र-1C एवं प्रपत्र-1D में व्यापार मंडल के प्रबंधक/ सचिव द्वारा तैयार की जायेगी। उक्त प्रपत्रों की नमूना प्रति अनुलग्नक-2 पर दी गयी है।

9. प्रपत्र-1A/ 1C/ 1D जो संबद्ध समितियों के लिए हैं, के मामले में कट-ऑफ तिथि तक संबद्ध सभी समितियों का नाम उक्त प्रपत्रों में अंकित किया जायेगा। पैक्स (PACS) एवं अन्य समितियाँ, जिनके निर्वाचन सक्षम प्राधिकार द्वारा कराये जा चुके हैं, के मामले में 'अभ्युक्ति' स्तंभ में उनके निर्वाचन की तिथि अंकित की जायेगी, एवं स्तंभ-3 में 'अध्यक्ष' लिखा जायेगा। कुछ ऐसी समितियाँ भी हो सकती हैं जो या तो परिसमापित है या परिसमापन की प्रक्रिया में हैं। इस तथ्य का उल्लेख भी उन समितियों के सामने अभ्युक्ति स्तंभ में करना है। वैसी समितियों के मामले में प्रपत्रों के स्तंभ-3, जहाँ समिति के अध्यक्ष लिखना है, को खाली (blank) छोड़ दिया जायेगा। कुछ ऐसी समितियाँ भी हो सकती हैं जो अपने निर्बंधित पते पर अस्तित्व में नहीं पायी गयी हो या जिनके बारे में कोई सूचना उपलब्ध नहीं है, या जो परिसमापन के योग्य हैं किन्तु परिसमापन की प्रक्रिया अभी तक आरंभ नहीं की गई है। वैसे मामलों में अभ्युक्ति स्तंभ में तथ्य का उल्लेख किया जायेगा एवं डेलीगेट से संबंधित स्तंभ-3 खाली (blank) छोड़ दिया जायेगा।

10. प्रपत्र 1B (अर्थात् पुरानी उपविधि के आधार पर सम्मिलित व्यक्तिगत किसान) सोसाईटी में उनकी सदस्यता के आधार पर तैयार किया जायेगा। वैसे सदस्यों का नाम, जिनकी मृत्यु की संपुष्ट सूचना प्राप्त हो सूची से हटा दिये जायेंगे।

11. प्रपत्र 1A/ 1B/ 1C एवं 1D में मतदाता सूची तैयार कर संबंधित व्यापार मंडल के प्रबंधक/ सचिव द्वारा जिला सहकारिता पदाधिकारी को दिनांक 11.09.2017 तक सौंपी जायेगी जो अपने यहाँ उपलब्ध अभिलेखों के

आधार पर उसकी प्रामाणिकता (Authenticity) की जांच करेंगे एवं जांचोपरान्त, तथा संशोधनोपरान्त, अगर कोई हो, उसे सत्यापित कर निर्वाचन पदाधिकारी को समर्पित करेंगे। अगर संबंधित व्यापार मंडल के प्रबंधक/ सचिव द्वारा यह सूची निर्धारित अवधि तक जिला सहकारिता पदाधिकारी को उपलब्ध नहीं करायी जाती है तो यह जिला सहकारिता पदाधिकारी का दायित्व होगा कि वे स्वयं उपलब्ध अभिलेखों के आधार पर सूची तैयार करें एवं सूची के प्रत्येक पृष्ठ को हस्ताक्षरित कर इसे दिनांक 13.09.2017 तक निर्वाचन पदाधिकारी को उपलब्ध करायें।

12. जिला सहकारिता पदाधिकारी द्वारा सत्यापित/ हस्ताक्षरित सदस्यता सूची प्राप्त हो जाने पर निर्वाचन पदाधिकारी इस सूची को प्रारूप मतदाता सूची के रूप में प्राधिकार द्वारा नियत कार्यक्रम के अनुसार विहित स्थलों पर प्रकाशित करेंगे। प्रारूप मतदाता सूची के प्रत्येक पृष्ठ के अंत में संबंधित निर्वाचन पदाधिकारी का पूर्ण एवं स्पष्ट हस्ताक्षर मुहर सहित अनिवार्य रूप से अंकित रहेगा। मतदाता सूची के प्रारूप प्रकाशन की सूचना संलग्न प्रपत्र-2 (अनुलग्नक-3) में निर्गत की जायेगी।

13. मतदाता सूची की तैयारी के संबंध में प्राधिकार द्वारा निम्नांकित कार्यक्रम नियत किया जाता है :-

क्रमांक	कार्यक्रम	अवधि
1	व्यापार मंडल के प्रबंधक/ सचिव द्वारा प्रपत्र-1 में सदस्यता सूची जिला सहकारिता पदाधिकारी को उपलब्ध कराना	11.09.2017
2	जिला सहकारिता पदाधिकारी द्वारा उक्त सूची का सत्यापन कर अथवा उक्त सूची स्वयं तैयार कर उसे निर्वाचन पदाधिकारी को उपलब्ध कराना	13.09.2017
3	निर्वाचन पदाधिकारी द्वारा प्रारूप मतदाता सूची का विहित स्थानों पर प्रकाशन	15.09.2017
4	आम नोटिस का प्रकाशन जिसमें मतदाता सूची के संबंध में आपत्तियाँ प्राप्त करने की तिथि और प्राप्त आपत्तियों के निष्पादन की तिथि अंकित है	15.09.2017
5	आपत्तियाँ दाखिल करने की अवधि	23.09.2017 तक
6	आपत्तियों के निष्पादन के बाद मतदाता सूची का अंतिम प्रकाशन	25.09.2017

14. प्रारूप मतदाता सूची का प्रकाशन निम्न स्थलों पर किया जायेगा :-

- (i) निर्वाचन पदाधिकारी के कार्यालय के सूचना पट पर।
- (ii) व्यापार मंडल के कार्यालय के सूचना पट पर।
- (iii) जिला सहकारिता पदाधिकारी के कार्यालय के सूचना पट पर।

15. संबंधित निर्वाचन पदाधिकारियों द्वारा अपने-अपने प्रखंड में प्रारूप प्रकाशन कर दिये जाने की सूचना जिला सहकारिता पदाधिकारी को उपलब्ध करा दी जायेगी। जिला सहकारिता पदाधिकारी द्वारा दिनांक 19.07.2017 तक सूचनाएँ एकत्रित कर दिनांक 21.07.2017 तक निश्चित रूप से प्राधिकार को समेकित रूप में उपलब्ध करायी जायेगी।

16. प्रारूप मतदाता सूची में अंकित मतदाताओं (समितियाँ/ व्यक्तिगत सदस्य) का नाम मतदाता सूची से हटाने के संबंध में कोई आपत्ति अथवा प्रारूप मतदाता सूची में किसी समिति अथवा व्यक्ति का नाम अंकित किये जाने से संबंधित कोई दावा संलग्न प्रपत्र-3 (अनुलग्नक-4) अथवा प्रपत्र-4 (अनुलग्नक-5) में विहित समय सीमा के अन्तर्गत ही दिया जा सकेगा। आपत्ति उन्हीं व्यक्तियों/ समितियों द्वारा दिया जायेगा जिनका नाम व्यापार मंडल की सदस्यता सूची में सम्मिलित है। सदस्यता सूची से बाहर किसी सहकारी समिति या व्यक्ति द्वारा दी गई आपत्ति निर्वाचन पदाधिकारी द्वारा सिरे से खारिज कर दी जायेगी।

17. प्रारूप मतदाता सूची में लिपिकीय अथवा मानवीय भूलवश किसी सदस्य, उसके पिता/ पति का नाम एवं पता अथवा किसी समिति के नाम एवं पते में कोई भूल या त्रुटि परिलक्षित होने पर निर्वाचन पदाधिकारी प्रारूप मतदाता सूची में आवश्यक सुधार करने हेतु सक्षम होंगे।

18. प्रारूप मतदाता सूची की किसी प्रविष्टि के संबंध में आवेदन पत्र विहित प्रपत्रों में प्राप्त होने पर निर्वाचन पदाधिकारी या उनके द्वारा प्राधिकृत पदाधिकारी (उप निर्वाचन पदाधिकारी) द्वारा उसकी सरसरी तौर पर पड़ताल कराई जाएगी तथा आवश्यकता महसूस होने पर संक्षिप्त सुनवाई कर आपत्ति की स्वीकृति/ अस्वीकृति के संबंध में आपत्ति-पत्र पर ही सम्यक आदेश पारित किया जाएगा। तदनुसार मतदाता सूची में आवश्यक संशोधन अनुपूरक मतदाता सूची के माध्यम से कर लिया जाएगा। मतदाता सूची से नाम विलोपित किये जाने के मामले में आपत्तिकर्ता (व्यक्तिगत सदस्य या संबद्ध सोसाईटी का अध्यक्ष) का नाम प्रारूप मतदाता सूची में शामिल नहीं रहने की स्थिति में आपत्ति पत्र स्वीकार योग्य नहीं होगा। इसी तरह मतदाता सूची में नाम सम्मिलित किये जाने के मामले में आवेदन पत्र के साथ सदस्यता शुल्क प्रमाण-पत्र/ शेयर प्रमाण-पत्र/ निर्वाचन प्रमाण-पत्र की प्रतिलिपि अनिवार्य रूप से संलग्न होनी चाहिए एवं जाँच के समय मूल प्रतियों की मांग आवश्यक रूप से की जाय। साथ-ही-साथ, आवश्यकता महसूस होने पर इन मामलों से संबंधित व्यापार मंडल / सहकारिता विभाग के स्थानीय पदाधिकारी/ जिला सहकारिता पदाधिकारी से भी प्रतिवेदन/ अभिलेख की मांग की जाय। यह स्पष्ट किया जाता है कि जिला सहकारिता पदाधिकारी निर्वाचन पदाधिकारियों द्वारा की गयी पृच्छाओं का अभिलेखों के आधार पर स्पष्ट उत्तर देने हेतु कर्तव्यबद्ध (dutybound) हैं।

19. प्रारूप मतदाता सूची में जो भी परिवर्तन किए जायेंगे, उन्हें प्रपत्र-5 (अनुलग्नक-6) में दिए गए नमूने के अनुसार एक अनुपूरक सूची के रूप में तैयार किया जाएगा, जिसमें स्पष्ट उल्लेख रहेगा कि प्रारूप मतदाता सूची से कौन सी प्रविष्टि हटायी गयी है, कौन सी प्रविष्टि में आवश्यक संशोधन किया गया है, तथा कौन-सी नई प्रविष्टि जोड़ी गई है। प्रारूप मतदाता सूची एवं अनुपूरक मतदाता सूची के सम्मिलित रूप को अंतिम रूप से प्रकाशित मतदाता सूची माना जाएगा। मतदाता सूची के अंतिम प्रकाशन का प्ररूप प्रपत्र-6 (अनुलग्नक-7) पर देखा जा सकता है।

20. संबंधित व्यापार मंडल की अंतिम मतदाता सूची के प्रत्येक पृष्ठ के अंत में उसे तैयार करने वाले कर्मी तथा निर्वाचन पदाधिकारी/ प्राधिकृत उप निर्वाचन पदाधिकारी, दोनों द्वारा अंतिम प्रकाशन के दिन हस्ताक्षर किया जाएगा जो इस बात के प्रमाणस्वरूप होगा कि मतदाता सूची सही है, एवं इसमें कोई छेड़-छाड़ नहीं की गई है। सचेत किया जाता है कि प्रारूप मतदाता सूची अथवा पूरक मतदाता सूची की किसी प्रविष्टि में ओवरराइटिंग नहीं हो; किसी भी तरह के सुधार को स्पष्ट अक्षरों में उसके बगल में अंकित कर दिया जाय तथा उसके शीर्ष में सुधार करने वाले पदाधिकारी द्वारा अपना आद्याक्षर (initial) अवश्य कर दिया जाय। अगर निर्वाचन संचालन के दौरान प्राधिकार को मतदाता सूची में संबंधित कर्मियों के स्तर पर कोई गड़बड़ी करने की संपुष्ट शिकायत प्राप्त होगी, तो प्राधिकार इसे काफी गंभीरता से लेगा।

21. मतदाता सूची के प्रारूप प्रकाशन के समय निर्वाचन पदाधिकारी -सह-प्रखंड विकास पदाधिकारी/ अंचल अधिकारी/ जिला सहकारिता पदाधिकारी द्वारा प्रपत्र-1 में टंकित या कम्प्यूटरीकृत रूप में उपलब्ध कराये गये मतदाता सूची की तीन प्रतियों में से दो का उपयोग करें, एवं एक प्रति का उपयोग मूल अभिलेख (कार्यालय प्रति) के रूप में सुरक्षित रखें।

22. मतदाता सूची के अंतिम प्रकाशन के समय अंतिम मतदाता सूची की नौ प्रतियाँ तैयार की जायेंगी। इसकी चार प्रतियों का उपयोग निर्वाचन के समय किया जाएगा तथा शेष बची प्रतियों में से एक प्रति प्रखंड मुख्यालय में अंतिम प्रकाशन के लिए; एक प्रति व्यापार मंडल में अंतिम प्रकाशन के लिए एवं एक प्रति निर्वाचन पदाधिकारी के यहाँ अभिलेख के रूप में सुरक्षित रखने के लिए तथा दो प्रति जिला सहकारिता पदाधिकारी को उपलब्ध करा दी जायेगी। जो सदस्य मतदाता सूची की फोटो प्रति प्राप्त करना चाहें, उन्हें ₹1.50 प्रति पृष्ठ

की लागत दर पर व्यापार मंडल सहयोग समिति के निर्वाचन पदाधिकारी द्वारा फोटो प्रति उपलब्ध करायी जाएगी।

23 . जिला निर्वाचन पदाधिकारी संबंधित निर्वाचन अधिकारियों को अपने स्तर से भी प्राधिकार के उपर्युक्त निदेशों से अवगत करा देंगे। जिला सहकारिता पदाधिकारी एवं निर्वाचन पदाधिकारी दोनों अपने-अपने स्तर से संबंधित व्यापार मंडल के सचिव/ प्रबंधक को उपर्युक्त निदेश की जानकारी निश्चित रूप से उपलब्ध करा देंगे।

विश्वासभाजन,

(फूल सिंह)

मुख्य चुनाव पदाधिकारी

ज्ञापांक : 820

/पटना, दिनांक 04/09/2017

प्रतिलिपि : जिला सहकारिता पदाधिकारी, गया/ नालंदा/ जमुई/ दरभंगा/ सुपौल/ सारण/ सीतामढ़ी/ पटना/ प० चम्पारण/ भागलपुर/ भोजपुर/ कटिहार/ बेगूसराय/ बांका/ शेखपुरा/ औरंगाबाद/ पूर्वी चम्पारण/ मधुबनी/ शिवहर/ मुंगेर/ वैशाली/ सिवान/ खगड़िया/ लखीसराय एवं समस्तीपुर को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित। वे कृपया निर्वाचन पदाधिकारी को स्वच्छ मतदाता सूची के निर्माण में आवश्यक सहयोग प्रदान करेंगे। ज्ञातव्य हो कि निर्वाचन पदाधिकारियों द्वारा की गई किसी पृच्छा का सम्यक् एवं त्वरित उत्तर देने हेतु वे कर्तव्यबद्ध (dutybound) हैं।

मुख्य चुनाव पदाधिकारी

ज्ञापांक : 820

/पटना, दिनांक 04/09/2017

प्रतिलिपि: प्रधान सचिव, सामान्य प्रशासन विभाग, बिहार, पटना/ प्रधान सचिव, सहकारिता विभाग, बिहार, पटना/ संबंधित प्रमंडलीय आयुक्त को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।

मुख्य चुनाव पदाधिकारी

ज्ञापांक : 820

/पटना, दिनांक 04/09/2017

प्रतिलिपि: प्रधान सचिव, गृह विभाग, बिहार, पटना/ पुलिस महानिदेशक, बिहार, पटना को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।

मुख्य चुनाव पदाधिकारी

ज्ञापांक : 820

/पटना, दिनांक 04/09/2017

प्रतिलिपि: मुख्य चुनाव पदाधिकारी, बिहार राज्य निर्वाचन प्राधिकार, पटना के कोषांग/ उप सचिव/ अवर सचिव/ सभी प्रशाखा पदाधिकारी/ सांख्यिकी पर्यवेक्षक, बिहार राज्य निर्वाचन प्राधिकार, पटना को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।

मुख्य चुनाव पदाधिकारी

निर्वाचन देय व्यापार मंडल समितियों की सूची

क्र०	जिला का नाम	प्रखंड का नाम	सहकारी समितियों का नाम
1	2	3	4
1	गया	मोहनपुर	मोहनपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
2	नालन्दा	हरनौत	हरनौत व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
3	नालन्दा	परवलपुर	परवलपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
4	नालन्दा	नगरनौसा	नगरनौसा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
5	जमुई	झाझा	झाझा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
6	जमुई	बरेहट	बरेहट व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
7	जमुई	सिकन्दरा	सिकन्दरा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
8	जमुई	लक्ष्मीपुर	लक्ष्मीपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
9	जमुई	गिद्धौर	गिद्धौर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
10	जमुई	सोनो	सोनो व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
11	जमुई	खैरा	खैरा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
12	जमुई	जमुई	जमुई व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
13	जमुई	चकाई	चकाई व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
14	जमुई	अलीगंज	अलीगंज व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
15	दरभंगा	तारडीह	तारडीह व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
16	दरभंगा	बिरौल	बिरौल व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
17	दरभंगा	मनीगाछी	मनीगाछी व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
18	दरभंगा	सिंहवाड़ा	सिंहवाड़ा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
19	दरभंगा	हनुमान नगर	हनुमाननगर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
20	दरभंगा	जाले	जाले व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
21	दरभंगा	केवटी	केवटी व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
22	दरभंगा	बहेड़ी	बहेड़ी व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
23	दरभंगा	हायाघाट	हायाघाट व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
24	दरभंगा	घनश्यामपुर	घनश्यामपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
25	दरभंगा	किरतपुर	किरतपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
26	दरभंगा	बेनीपुर	बेनीपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
27	दरभंगा	गौड़ाबौराम	गौड़ाबौराम व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
28	दरभंगा	अलीनगर	अलीनगर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
29	सुपौल	सरायगढ़ भपटियाही	व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०, सरायगढ़
30	सारण	बनियापुर	बनियापुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
31	सारण	मकर	मकर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
32	सारण	जलालपुर	जलालपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
33	सारण	परसा	परसा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
34	सारण	इसुआपुर	इसुआपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
35	सीतामढ़ी	बैरगनियाँ	व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०, बैरगनियाँ

निर्वाचन देय व्यापार मंडल समितियों की सूची

क्र०	जिला का नाम	प्रखंड का नाम	सहकारी समितियों का नाम
1	2	3	4
36	सीतामढ़ी	बेलसंड	व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०, बेलसंड
37	सीतामढ़ी	बाजपट्टी	व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०, बाजपट्टी
38	सीतामढ़ी	सोनबरसा	व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०, सोनबरसा
39	सीतामढ़ी	परसौनी	व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०, परसौनी
40	पटना	घोसवरी	घोसवरी व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
41	पटना	मोकामा	मोकामा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
42	पटना	अथमलगोला	अथमलगोला व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
43	पश्चिम चम्पारण	बेतिया	बेतिया व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
44	पश्चिम चम्पारण	मझौलिया	मझौलिया व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
45	पश्चिम चम्पारण	योगापट्टी	योगापट्टी व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
46	पश्चिम चम्पारण	चनपटिया	चनपटिया व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
47	पश्चिम चम्पारण	नौतन	नौतन व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
48	पश्चिम चम्पारण	नरकटियागंज	नरकटियागंज व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
49	पश्चिम चम्पारण	मैनाटांड	मैनाटांड व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
50	पश्चिम चम्पारण	गौनाहा	गौनाहा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
51	पश्चिम चम्पारण	लौरिया	लौरिया व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
52	पश्चिम चम्पारण	रामनगर	रामनगर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
53	पश्चिम चम्पारण	सिकटा	सिकटा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
54	पश्चिम चम्पारण	बगहा-2	बगहा-2 व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
55	पश्चिम चम्पारण	मधुबनी	मधुबनी व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
56	पश्चिम चम्पारण	पिपरासी	पिपरासी व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
57	पश्चिम चम्पारण	बैरिया	बैरिया व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
58	पश्चिम चम्पारण	भितहां	भितहां व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
59	पश्चिम चम्पारण	ठकराहां	ठकराहां व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
60	भागलपुर	रंगड़ा	रंगड़ा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
61	भोजपुर, आरा	संदेश	संदेश व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
62	कटिहार	प्राणपुर	प्राणपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
63	कटिहार	कोढ़ा	कोढ़ा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
64	कटिहार	फलका	फलका व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
65	कटिहार	आजमनगर	आजमनगर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
66	कटिहार	मनिहारी	मनिहारी व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
67	कटिहार	अमदाबाद	अमदाबाद व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
68	कटिहार	बारसोई	बारसोई व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
69	कटिहार	बलरामपुर	बलरामपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
70	कटिहार	कदवा	कदवा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
71	कटिहार	बरारी	बरारी व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०

निर्वाचन देय व्यापार मंडल समितियों की सूची

क्र०	जिला का नाम	प्रखंड का नाम	सहकारी समितियों का नाम
1	2	3	4
72	कटिहार	समेली	समेली व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
73	कटिहार	मनसाही	मनसाही व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
74	कटिहार	कटिहार	संयुक्त व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
75	बेगूसराय	बछवाड़ा	बछवाड़ा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
76	बेगूसराय	भगवानपुर	भगवानपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
77	बेगूसराय	बलिया	बलिया व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
78	बेगूसराय	साहेबपुर कमाल	साहेबपुर कमाल व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
79	बेगूसराय	बेगूसराय	बेगूसराय व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
80	बेगूसराय	छौड़ाही	छौड़ाही व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
81	बेगूसराय	खोदावन्दपुर	खोदावन्दपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
82	बेगूसराय	बरौनी	बरौनी व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
83	बेगूसराय	मंसूरचक	मंसूरचक व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
84	बेगूसराय	तेघड़ा	तेघड़ा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
85	बेगूसराय	चेरिया बरियारपुर	चेरिया बरियारपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
86	बेगूसराय	मटिहानी	मटिहानी व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
87	बांका	बौंसी	बौंसी व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
88	शेखपुरा	शेखपुरसराय	शेखपुरसराय व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
89	औरंगाबाद	बारूण	बारूण व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
90	औरंगाबाद	रफीगंज	रफीगंज व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
91	औरंगाबाद	औरंगाबाद	औरंगाबाद व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
92	औरंगाबाद	हसपुरा	हसपुरा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
93	औरंगाबाद	नवीनगर	नवीनगर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
94	औरंगाबाद	देव	देव व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
95	औरंगाबाद	दाउदनगर	दाउदनगर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
96	औरंगाबाद	ओबरा	ओबरा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
97	औरंगाबाद	गोह	गोह व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
98	औरंगाबाद	मदनपुर	मदनपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
99	औरंगाबाद	कुटुम्बा	अम्बा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
100	पूर्वी चम्पारण	फेनहारा	फेनहारा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
101	पूर्वी चम्पारण	पकड़ीदयाल	पकड़ीदयाल व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
102	पूर्वी चम्पारण	कोटवा	कोटवा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
103	पूर्वी चम्पारण	सुगौली	सुगौली व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
104	पूर्वी चम्पारण	मोतिहारी	मोतिहारी व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
105	पूर्वी चम्पारण	बंजरिया	बंजरिया व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
106	पूर्वी चम्पारण	संग्रामपुर	संग्रामपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
107	पूर्वी चम्पारण	ढाका	ढाका व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०

निर्वाचन देय व्यापार मंडल समितियों की सूची

क्र०	जिला का नाम	प्रखंड का नाम	सहकारी समितियों का नाम
1	2	3	4
108	पूर्वी चम्पारण	घोड़ासहन	घोड़ासहन व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
109	पूर्वी चम्पारण	रक्सौल	रक्सौल व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
110	पूर्वी चम्पारण	आदापुर	आदापुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
111	पूर्वी चम्पारण	बनकटवा	बनकटवा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
112	पूर्वी चम्पारण	अरेराज	अरेराज व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
113	मधुबनी	बेनीपट्टी	बेनीपट्टी व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
114	मधुबनी	पण्डौल	पण्डौल व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
115	मधुबनी	झंझारपुर	झंझारपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
116	मधुबनी	अंधराठाढ़ी	वाचस्पति नगर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
117	मधुबनी	मधवापुर	मधवापुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
118	मधुबनी	घोघरडीहा	घोघरडीहा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
119	मधुबनी	हरलाखी	उमगाँव व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
120	मधुबनी	मधेपुर	मधेपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
121	शिवहर	तरियानी	तरियानी व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
122	शिवहर	पिपराही	पिपराही व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
123	शिवहर	शिवहर	शिवहर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
124	शिवहर	डुमरी कटसरी	डुमरी कटसरी व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
125	मुंगेर	असरगंज	असरगंज व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
126	मुंगेर	सदर मुंगेर	सदर मुंगेर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
127	वैशाली	राजापाकड़	राजापाकड़ व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
128	वैशाली	लालगंज	लालगंज व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
129	वैशाली	वैशाली	वैशाली व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
130	वैशाली	हाजीपुर	हाजीपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
131	वैशाली	राघोपुर	राघोपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
132	वैशाली	गोरौल	गोरौल व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
133	वैशाली	बिदुपुर	बिदुपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
134	वैशाली	पटेढी बेलसर	पटेढी बेलसर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
135	वैशाली	सहदेई बुर्जुग	सहदेई बुर्जुग व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
136	वैशाली	पातेपुर	पातेपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
137	वैशाली	भगवानपुर	भगवानपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
138	वैशाली	देसरी	देसरी व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
139	वैशाली	जन्दाहा	जन्दाहा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
140	वैशाली	चेहराकलां	चेहराकलां व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
141	वैशाली	महनार	महनार व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
142	वैशाली	महुआ	महुआ व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
143	सिवान	सिसवन	सिसवन व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०

निर्वाचन देय व्यापार मंडल समितियों की सूची

क्र०	जिला का नाम	प्रखंड का नाम	सहकारी समितियों का नाम
1	2	3	4
144	सिवान	पंचरूखी	पंचरूखी व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
145	खगड़िया	परबत्ता	परबत्ता व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
146	खगड़िया	गोगरी	गोगरी व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
147	लखीसराय	सूर्यगढ़ा	सूर्यगढ़ा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
148	लखीसराय	चानन	चानन व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
149	लखीसराय	हलसी	हलसी व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
150	लखीसराय	लखीसराय	लखीसराय व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
151	लखीसराय	बड़हिया	बड़हिया व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
152	समस्तीपुर	खानपुर	खानपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
153	समस्तीपुर	पुसा	पुसा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
154	समस्तीपुर	मोरवा	मोरवा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
155	समस्तीपुर	मोहिउद्दीननगर	मोहिउद्दीननगर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
156	समस्तीपुर	उजीयारपुर	उजीयारपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
157	समस्तीपुर	वारिसनगर	वारिसनगर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
158	समस्तीपुर	समस्तीपुर	समस्तीपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
159	समस्तीपुर	ताजपुर	ताजपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
160	समस्तीपुर	सिंधिया	सिंधिया व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
161	समस्तीपुर	शिवाजी नगर	शिवाजी नगर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
162	समस्तीपुर	रोसरा	रोसरा व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
163	समस्तीपुर	पटोरी	पटोरी व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
164	समस्तीपुर	विभुतीपुर	विभुतीपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
165	समस्तीपुर	सरायरंजन	सरायरंजन व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
166	समस्तीपुर	दलसिंहसराय	दलसिंहसराय व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
167	समस्तीपुर	मोहनपुर	मोहनपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
168	समस्तीपुर	विद्यापतिनगर	विद्यापतिनगर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
169	समस्तीपुर	हसनपुर	हसनपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
170	समस्तीपुर	बिथान	बिथान व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०
171	समस्तीपुर	कल्याणपुर	कल्याणपुर व्यापार मंडल सहयोग समिति लि०

परिशिष्ट-1: पुरानी एवं नयी उपविधियों के आधार पर व्यापार मंडल की संरचना से संबंधित तुलनात्मक विवरणी

नई उपविधि के अनुसार

पुरानी उपविधि के अनुसार

सदस्यता

- कार्यक्षेत्र के अन्तर्गत प्राथमिक कृषि सहकारी समितियाँ (PACS)- प्रथम वर्ग
- कार्यक्षेत्र के अन्तर्गत अन्य सहकारी समितियाँ, जिसके उद्देश्यों में से कोई एक व्यापार मंडल के उद्देश्य के अनुरूप हो-द्वितीय वर्ग
- राज्य सरकार- तृतीय वर्ग

अयोग्यता

कोई भी समिति सदस्यता के योग्य अथवा प्रबंधकारिणी समिति के सदस्य रहने योग्य नहीं होगा, यदि वह समिति जिसका वह प्रतिनिधित्व करता है :-

- दिवालिया घोषित किए जाने के लिए आवेदन किया हो या दिवालिया हो या प्रमाणित दिवालिया हो, अथवा
- किसी राजनैतिक अभियोग के अतिरिक्त अभियोग में अथवा नैतिक पतन संबंधी अभियोग में दंडित हुआ हो और दंड अपील में रद्द या माफ न कर दिया गया हो दंड अपील में माफ होने पर ऐसा व्यक्ति सदस्य हो सकता है, बशर्ते कि अयोग्यता ऐसी हालत में जबकि दंड देने की तिथि से पाँच वर्ष बीत चुके हैं, लागू नहीं होंगी, अथवा
- समिति या वित्त पोषक बैंक का वेतन भोगी कर्मचारी हो, अथवा
- प्रत्यक्ष या परोक्ष रूप में समिति द्वारा स्थापित कोई संबंध व्यक्तिक रूप में अथवा निलाम में या समिति की किसी लेन-देन के कार्य में (रुपए लगाने इन्वेस्टमेंट या कर्ज जिससे आर्थिक संबंध हो, उसके अतिरिक्त) स्वार्थ रखता हो और यदि वह संबंध या लेन-देन जारी हो या यदि वह लेन-देन, क्रय-विक्रय पूर्ण नहीं हुआ हो, अथवा
- वह अपने संबंधी के नाम पर समिति के कार्य के सदृश्य ही कार्य करता हो

सदस्यता

- कार्यक्षेत्र के अन्तर्गत सहकारी समितियाँ-प्रथम वर्ग
- कार्यक्षेत्र में रहने वाले व्यक्तिगत किसान-द्वितीय वर्ग
- व्यक्तिगत व्यापारी-तृतीय वर्ग, परन्तु ऐसे सदस्यों को समिति के व्यवस्था में भाग लेने का आम सभा में मत देने का अधिकार नहीं होगा
- राज्य सरकार-चतुर्थ वर्ग

अयोग्यता

कोई भी समिति सदस्यता के योग्य अथवा प्रबंधकारिणी समिति के सदस्य रहने योग्य नहीं होगा, यदि वह समिति जिसका वह प्रतिनिधित्व करता है :-

- दिवालिया घोषित किए जाने के लिए आवेदन किया हो या दिवालिया हो या प्रमाणित दिवालिया हो, अथवा
- किसी राजनैतिक अभियोग के अतिरिक्त अभियोग में अथवा नैतिक पतन संबंधी अभियोग में दंडित हुआ हो और दंड अपील में रद्द या माफ न कर दिया गया हो दंड अपील में माफ होने पर ऐसा व्यक्ति सदस्य हो सकता है, बशर्ते कि अयोग्यता ऐसी हालत में जबकि दंड देने की तिथि से पाँच वर्ष बीत चुके हैं, लागू नहीं होंगी, अथवा
- समिति या वित्त पोषक बैंक का वेतन भोगी कर्मचारी हो, अथवा
- प्रत्यक्ष या परोक्ष रूप में समिति द्वारा स्थापित कोई संबंध व्यक्तिक रूप में अथवा निलाम में या समिति की किसी लेन-देन के कार्य में (रुपए लगाने इन्वेस्टमेंट या कर्ज जिससे आर्थिक संबंध हो, उसके अतिरिक्त) स्वार्थ रखता हो और यदि वह संबंध या लेन-देन जारी हो या यदि वह लेन-देन, क्रय-विक्रय पूर्ण नहीं हुआ हो, अथवा
- वह अपने संबंधी के नाम पर समिति के कार्य के सदृश्य ही कार्य करता हो
- पागल हो, अथवा
- वह लिये गए कर्ज के संबंध में समिति या दूसरी सदस्य समिति का बाकीदार हो, अथवा
- वह व्यावसायिक साहुकार (मनीलेंडर) हो, बशर्ते कि वह व्यक्ति, जो इसके अतिरिक्त भी योग्य हो तो भी वह प्रबंधकारिणी समिति का सदस्य निबंधक के पूर्व स्वीकृति के बिना नहीं होगा, यदि वह कुल 3 वर्षों तक समिति का सदस्य रह चुका हो

प्रपत्र- 1A

पैक्स सहित सदस्य सोसाईटी के संबंध में मतदाता सूची भाग-I (पुराना)
(पुरानी उपविधि के आधार पर कार्यशील व्यापार मंडलों का वर्ग-1)

जिला का नाम :

व्यापार मंडल का नाम :

क्रमांक	सदस्य सोसाईटी का नाम एवं पता	डेलीगेट/ प्रतिनिधि*	अयोग्यता, यदि कोई हो	अभ्युक्ति
1	2	3	4	5

* स्तंभ-3 में 'समिति के अध्यक्ष' शब्द अंकित किया जायेगा।

प्रपत्र- 1B

व्यक्तिगत किसानों के संबंध में मतदाता सूची भाग-II (पुराना)
(पुरानी उपविधि के आधार पर कार्यशील व्यापार मंडलों का वर्ग-2)

क्रमांक	सदस्य का नाम	पिता का नाम	पता	अयोग्यता, यदि कोई हो	अभ्युक्ति
1	2	3	4	5	6

प्रपत्र- 1C

पैक्स सदस्य सोसाईटी के संबंध में मतदाता सूची भाग-I (नया)
(नयी उपविधि के आधार पर कार्यशील व्यापार मंडलों का वर्ग-1)

क्रमांक	सदस्य सोसाईटी का नाम एवं पता	डेलीगेट/ प्रतिनिधि*	अयोग्यता, यदि कोई हो	अभ्युक्ति
1	2	3	4	5

* स्तंभ-3 में 'समिति के अध्यक्ष' शब्द अंकित किया जायेगा।

प्रपत्र- 1D

पैक्स छोड़कर अन्य सदस्य सोसाईटी के संबंध में मतदाता सूची भाग-II (नया)
(नयी उपविधि के आधार पर कार्यशील व्यापार मंडलों का वर्ग-2)

क्रमांक	सदस्य सोसाईटी का नाम एवं पता	डेलीगेट/ प्रतिनिधि*	अयोग्यता, यदि कोई हो	अभ्युक्ति
1	2	3	4	5

* स्तंभ-3 में 'समिति के अध्यक्ष' शब्द अंकित किया जायेगा।

प्रपत्र- 2

मतदाता सूची के प्रकाशन की सूचना का प्रारूप

सेवा में,

व्यापार मंडल, प्रखंड
पंजीयन संख्या.....
के सदस्यगण।

एतद् द्वारा सूचना दी जाती है कि बिहार राज्य निर्वाचन प्राधिकार नियमावली, 2008 एवं बिहार राज्य सहाकारिता (संशोधन) नियमावली, 2008 के सुसंगत प्रावधानों तथा बिहार राज्य निर्वाचन प्राधिकार द्वारा समय-समय पर निर्गत निदेशों के अनुसार व्यापार मंडल के निर्वाचन के निमित्त मतदाता सूची तैयार हो गयी है और उसकी एक प्रति कार्यालय के समय के दौरान मेरे कार्यालय में और उपर्युक्त व्यापार मंडल के कार्यालय तथा जिला सहाकारिता पदाधिकारी..... के कार्यालय में निरीक्षण के लिए उपलब्ध है। प्रारूप मतदाता सूची दिनांक से तक विहित स्थलों पर प्रकाशित रहेगी।

निर्वाचक नामावली के तैयार किये जाने की कट-ऑफ तिथि दिनांक 30.06.2017 है।

यदि उपरोक्त कट-ऑफ-तिथि के संदर्भ में नामावली में किसी नाम को सम्मिलित किया जाने के लिए कोई दावा या किसी नाम के सम्मिलित किये जाने के लिए कोई आक्षेप किया जाता है या किसी प्रविष्टि की विशिष्टियों की बाबत कोई आक्षेप हो तो वह दिनांक से (कार्यालय अवधि) के बीच निर्धारित प्रपत्रों में दाखिल किया जाय।

हर ऐसा दावा आक्षेप या तो मेरे कार्यालय में या (पदनाम) के समक्ष पेश किया जाय या नीचे दिये गये पते पर डाक द्वारा भेज दिया जाय कि वह मुझे उपरोक्त तारीख तक मिल जाय। आपत्ति दाखिल करने के लिए निर्धारित प्रपत्रों (प्रपत्र-3 एवं प्रपत्र-4) का नमूना मेरे कार्यालय में उपलब्ध है।

प्राप्त आपत्तियों के निष्पादन के बाद मतदाता सूची का अंतिम प्रकाशन दिनांक को किया जायेगा।

दिनांक

निर्वाचन पदाधिकारी

पता

ज्ञापांक:

दिनांक

प्रतिलिपि: प्रबंधक/ सचिव, व्यापार मंडल, को इस निदेश के साथ प्रेषित कि वे संलग्न मतदाता सूची (प्रपत्र-1) को व्यापार मंडल कार्यालय के सूचना पट पर इस मतदाता सूची के प्रकाशन की सूचना के साथ प्रकाशित करें।

2. कृपया मतदाता सूची के प्रकाशन की सूचना अपने स्तर से उपरोक्त व्यापार मंडल के सभी सदस्यों को दे दें।

निर्वाचन पदाधिकारी

पता

प्रपत्र-3

(मतदाता सूची से नाम हटाने अथवा जोड़ने के संबंध में आपत्ति दर्ज करने का प्रपत्र)

सेवा में,

निर्वाचन पदाधिकारी,

.....व्यापार मंडल प्रखंड

महोदय,

मैंउपर्युक्त व्यापार मंडल के निर्वाचन के लिए प्रकाशित की गई प्रारूप मतदाता सूची, 1A/1B/1C/1D (जो लागू नहीं हों, उसे काट दें) के क्रमांक.....पर श्री/ श्रीमती/ कुमारी...../..... सहयोग समिति का नाम सम्मिलित किये जाने पर निम्न कारण (कारणों) से आपत्ति दर्ज करता/करती हूँ :

(i)

(ii)

अथवा

मैं श्री/ श्रीमती/ कुमारीपिता/पति का नामपता/.....सहयोग समिति का अध्यक्ष आवेदन/ दर्ज करता हूँ कि मेरा / मेरी/ समिति का नाम उपरोक्त व्यापार मंडल की मतदाता सूची में निम्नलिखित कारणों एवं साक्ष्य के आधार पर जोड़ दिया जाय।

कारण(यदि आवश्यक हो तो अतिरिक्त पृष्ठ का भी उपयोग किया जा सकता है।)

निम्नलिखित साक्ष्य इसके साथ संलग्न है।

(i) सदस्यता शुल्क का प्रमाण-पत्र / शेयर प्रमाण-पत्र की प्रति*

(ii) समिति की संबद्धता से संबंधित सबूत**

(iii) -----

मैं घोषणा करता/करती हूँ कि परिवर्णित तथ्य मेरे सर्वोत्तम ज्ञान और विश्वास के अनुसार सत्य है। उक्त व्यापार मंडल के लिए प्रकाशित मतदाता सूची में मेरा नाम निम्नलिखित रूप से सम्मिलित है -

पूरा नाम.....; पिता का नाम; मतदाता सूची का क्रमांक.....***/सहयोग समिति का नाम-....., मतदाता सूची का क्रमांक.....***

स्थान :

तारीख : आपत्तिकर्ता का हस्ताक्षर/अंगूठे का निशान

*व्यक्तिगत सदस्य को मतदाता सूची में नाम जोड़ने के लिए आवेदन में इनमें से एक अभिलेख संलग्न करना आवश्यक होगा।

** सोसाईटी का नाम जोड़ने के लिए इस अभिलेख को प्रस्तुत करना आवश्यक है।

*** मतदाता सूची से नाम विलोपित किए जाने के लिए आवश्यक।

की गई कार्रवाई की सूचना

1. श्री/श्रीमती/कुमारी....., जोका/की निवासी हैं/..... सहयोग समिति के अध्यक्ष द्वारा दी गई आपत्ति को स्वीकार कर लिया गया है और व्यापार मंडल की मतदाता सूची के क्रमांक.....पर उल्लिखित श्री/श्रीमती/कुमारी...../..... समिति का नाम मतदाता सूची से हटा दिया गया है/ क्रमांक..पर उनका नाम जोड़ दिया गया है।

2. निम्नलिखित कारणों से नामंजूर कर दिया गया है-

.....

स्थान : निर्वाचन पदाधिकारी,

तारीख : व्यापार मंडल

आवेदन की रसीद

श्री/श्रीमती/कुमारी..... पता...../.....सहयोग समिति जोव्यापार मंडल के सदस्य हैं, से आपत्ति विहित प्रपत्र में दिनांकको प्राप्त हुई है। आवेदन की रसीद का क्रमांक है।

स्थान : आपत्ति प्राप्त करने वाले

तारीख : पदाधिकारी का हस्ताक्षर

प्रपत्र-4

(मतदाता सूची से किसी प्रविष्टि से संबंधित विशिष्टियों पर आपत्ति दर्ज करने का प्रपत्र)

सेवा में,

निर्वाचन पदाधिकारी,व्यापार मंडल

..... प्रखंड

महोदय,

मैंनिवेदन करता/करती हूँ कि मुझसे /..... समिति से सम्बद्ध प्रविष्टि जो व्यापार मंडलप्रखंड के प्रारूप मतदाता सूची में क्रम संख्या.....परके रूप में दी गई है, शुद्ध नहीं है। उसे कृपया निम्नलिखित रूप में शुद्ध कर दिया जाय।

.....

स्थान :

तारीख :

आपत्तिकर्ता का हस्ताक्षर/अंगूठे का निशान

(अगर आपत्तिकर्ता कोई समिति है तो उसकी ओर से समिति का अध्यक्ष आपत्ति दर्ज कर सकता है।)

की गई कार्रवाई की सूचना

श्री/श्रीमती/कुमारी....., जोका/की निवासी हैं/समिति के अध्यक्ष हैं, द्वारा दी गई आपत्ति को स्वीकार कर लिया गया है तथा संबंधित प्रविष्टि को निम्न रूप में सुधार दिया गया है :

.....

स्थान :

तारीख :

निर्वाचन पदाधिकारी,

.....व्यापार मंडल

आवेदन की रसीद

श्री/श्रीमती/कुमारी.....पता...../ समिति, जो व्यापार मंडल के सदस्य हैं, से आपत्ति विहित प्रपत्र में दिनांकको प्राप्त हुई है। आवेदन की रसीद का क्रमांक है।

स्थान :

तारीख :

आपत्ति प्राप्त करने वाले

पदाधिकारी का हस्ताक्षर

प्रपत्र-5

(अंतिम प्रकाशन के लिए अनुपूरक मतदाता सूची का नमूना)

जिला :

प्रखंड व्यापार मंडल

मतदाता सूची का प्रपत्र संख्या* :.....

1. प्रविष्टि जो हटाई गई

मतदाता की क्रम संख्या	मतदाता / समिति का नाम

2. वर्तमान प्रविष्टि की शुद्धि

मतदाता की क्रम संख्या	वर्तमान प्रविष्टि			शुद्ध की गई प्रविष्टि		
	मतदाता / समिति का नाम	पिता का नाम**	पता	मतदाता का नाम	पिता का नाम	पता

**समिति के मामले में सिर्फ पता दर्ज करें।

3. प्रविष्टि जो जोड़ी गई

सदस्य का नाम	पिता का नाम**	पता	अयोग्यता यदि कोई हो	मतदाता सूची में दिया गया क्रमांक

**समिति के मामले में सिर्फ पता दर्ज करें।

*मतदाता सूची के प्रत्येक भाग (भाग-I या भाग-II) के लिए अलग-अलग प्रपत्र-5 बनाया जायेगा।

प्रपत्र-6

मतदाता सूची के अंतिम प्रकाशन की सूचना का प्रारूप

सेवा में,

व्यापार मंडल के सदस्यों को यह सूचित किया जाता है कि उक्त समिति के निर्वाचन सूची के प्रारूप में किये गये संशोधनों की सूची कट-ऑफ तिथि दिनांक 30.06.2017 को आधार मानकर तैयार की गई है और उक्त नामावली की एक प्रति संशोधनों की उक्त सूची सहित प्रकाशित कर दी गई है और मेरे कार्यालय में तथा संबंधित व्यापार मंडल कार्यालय तथा जिला सहकारिता पदाधिकारी के कार्यालय में निरीक्षण के लिए उपलब्ध रहेगी।

2. संलग्न मतदाता सूची की एक प्रति व्यापार मंडल को प्रेषित की जा रही है।

दिनांक

निर्वाचन पदाधिकारी

स्थान :

पता

ज्ञापांक:

दिनांक

प्रतिलिपि: प्रबंधक/ सचिव, व्यापार मंडल को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।

2. उन्हें निदेशित किया जाता है कि व्यापार मंडल के सभी सदस्यों को मतदाता सूची के अंतिम प्रकाशन की सूचना दें।

दिनांक

निर्वाचन पदाधिकारी

स्थान :

पता